

Негативы В. В. Чумакова в собраниях фондов НМРТ

Среди коллекций НМРТ есть немало материалов, в разное время поступивших от известного казанского краеведа и коллекционера, преподавателя Казанского инженерно-строительного института В. В. Чумакова (1931-1988 гг.)

Значительную часть их составляют плёночные и стеклянные негативы. Они двух категорий – дореволюционные (подлинные и переснятые на плёнку) и полученные в результате съёмок самого коллекционера уже в советское время. Тематически негативы охватывают различные виды Республики Татарстан: архитектурные сооружения, природные ландшафты, могилы выдающихся деятелей науки и культуры.

Свои негативы Владимир Владимирович передавал музею на протяжении почти 20 лет – с 1965 по 1984 годы. Они состоят из 15 коллекций, включающих в себя 3011 предметов и 1 негатива «Галера Тверь». Итого музей имеет 3012 негативов.

Таким образом, мы видим, что материалы В. В. Чумакова составляют почти 1/14 часть негативного фонда НМРТ.

Хронологическая последовательность их поступлений такова:

Негативные материалы В. В. Чумакова в фондах НМРТ содержат ценную информацию для местного краеведения и являются неиссякаемым источником для самой разнообразной исследовательской работы.

С. н. с.отдела изобразительных
материалов фондов НМРТ
А. К. Гарвердян
29/X-2015 г.